

外卖满20元才送,食客被迫凑单多吃

省消保委认为商家此举不妥,建议合理调整乃至取消起送价门槛

“早餐吃了23元,外卖起送价真的很离谱。”“起送价真的很烦,经常为了凑单吃多。”“起送价合理啊,外卖也有配送成本。”4月3日,关于外卖起送价的问题引起网友们的关注,大家表示经常遭遇为了起送价被迫凑单的尴尬。对此,江苏省消保委呼吁外卖平台和商家要从保护消费者权益和反对浪费的要求出发,积极采取相应的措施,比如合理调整乃至取消起送价门槛等。

现代快报+记者 徐梦云 孙苏皖 文/摄(除署名外)



想喝杯奶茶,需要再凑单2.4元才能下单 网络截图



外卖平台上很多商家设置了起送价 网络截图



商家表示除了要给骑手配送费,还要给平台抽成,所以才设置起送价保障收入



南京红庙商圈不少商家都入驻外卖平台,都设置了起送价

消费者 为了起送价不得不凑单

南京市民王女士是个上班族,经常点外卖。她告诉现代快报记者:“很多次因为达不到起送价,被迫凑单。点主食类外卖还好,一般都能达到起送价,不需要特别凑单。点奶茶时就很讨厌有起送价,但也只能被迫接受。为了能下单,我一般选择加小料或者中杯换大杯。”

记者调查发现,外卖起送价并没有统一的标准,有些商户在20元以下,大部分是20元起送,还有一些外卖的起送价达到30元。

记者在外卖平台随机点开一家奶茶店,显示起送价为20元。在选购一杯奶茶后,价格为17.6元,页面显示还差2.4元才能起送,于是不得不被迫加料两次才达到了起送价,这时价格为21.1元。

中国青年报微博的一项投票调查显示,当遇到外卖不够起送价时,参与投票的网友中28%选择“一般都会凑单”;选择“坚决不凑单,宁可换一家”的占比也为28%;还有44%的消费者持保留态度,“得看买的是什么”。

商家 设起送价是为了保障收入

外卖商家为何设置起送价?记者电话联系了南京秦淮区洪武路的一户商家。该商家在外卖平台上设置了20元的起送价,他的店铺里很多菜品的价格在20元以上,但也有不少在20元以下。该商家表示:“点我家外卖,顾客只要付0.1元配送费,但实际上给骑手的钱不止这些。除了要给骑手配送费,还要给平台抽成,这些钱都是从每单实际支付金额里扣的,所以我们要设置起送价保障收入。”

该商家说的情况,是许多外卖商家设置起送价的原因。南京玄武区红庙周围有不少小餐饮店,他们基本上都入驻了外卖平台。其中一家炸串店老板说:“附近的老板都设置了外卖起送价,我家是20元起送。如果不设置起送价,八九块都送的话,覆盖不了平台抽成和骑手配送费,是要亏本的。”炸串店老板还表示,平台会审核他们起送价设置情况,不是随便设置的。

平台客服 起送价是商家行为,用户可投诉

4月3日下午,现代快报记者致电美团外卖平台客服,客服表示外卖起送价是商家自行规定的,平台会审核是否超过限额。“比如超市鲜花的起送价会比较高,有的在60元左右。平台会根据开店的类型以及经营的体系进行核算,没有超过标准就可以。”记者询问标准具体是多少时,该客服人员表示不清楚。

客服表示,平台是按照支付的金额减去平台的优惠进行抽成,比如一单消费了100元,平台会抽20%,如果是10元的单,也是按

照这个比例抽成,和起送价没关系。

是否有消费者对起送价过高投诉?客服表示有,但不多。“用户可以下一个待付款的订单,反馈到我们品控组,品控会进行评估,如果是难以接受的价格,会让商家下架整改,重新调整后才能上线。如果接到很多用户的投诉,我们会进行下线调整。”

记者又致电饿了么外卖平台客服,工作人员表示设置起送价是商家行为,也有商家不设置起送价,0元即可下单。

省消保委 损害消费者选择权,与反对浪费相悖

不少网友认为,起送价过高,为了凑单点太多吃不完,会造成一定的浪费。《反食品浪费法》正式施行已近两年,今年2月,全国市场监管系统决定开展为期3个月的制止餐饮浪费专项行动。各地积极行动,明确将防止食品浪费理念纳入菜单设计,推广“小份菜”“半份菜”,从严从速查处纠正诱导点餐、设置最低消费额等违法行为。

在倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚之下,“外卖起送价”问题覆盖消费群体多、造成餐饮浪费范围广,值得关注。

《反食品浪费法》中要求,餐饮服务经营者应当引导消费者按需适量点餐。江苏省消保委认为商家限制外卖起送价的行为显然不妥。这种行为在一定程度上损害了消费者的

自由选择权;消费者为了起送凑单,又与适量点餐、反对浪费的形势和要求不符。建议监管部门重点关注并及时规制这一侵害消费者权益的行为,减少不必要的餐饮浪费。

江苏省消保委呼吁外卖平台和商家要从保护消费者权益和反对浪费的要求出发,积极采取相应的措施,比如合理调整乃至取消起送价门槛,同时收取恰当的配送费用等,让消费者能够自主按需购买商品。此前,中消协也发出倡议,鼓励餐饮外卖平台和经营者推出“菜量自动提醒”功能,根据消费者用餐人数给出菜量提示,防止食品浪费。

近日也有浙江媒体报道,台州有店铺因为设置外卖起送价被责令整改。

江苏57所高校新增
247个学士学位授权专业

快报讯(记者 于露)近日,江苏省学位委员会、江苏省教育厅公布2023年度新增学士学位授权专业名单,南京大学等57所高校的247个专业为学士学位授权专业。

在江苏省教育厅官网,现代快报记者看到相关通知中提到,根据《江苏省学士学位授权与授予管理办法》《省学位委员会办公室关于进一步做好学士学位授权审核工作的通知》要求,结合专家审核意见,经研究,同意新增南京大学等57所高校的247个专业为学士学位授权专业。

请各有关高校根据《中华人民共和国学位条例》及其暂行实施办法等要求,认真做好学士学位授予工作,切实加强专业内涵建设,确保人才培养与学位授予质量。



扫码了解详情

五一部分方向机票价格翻倍
错峰出游更划算

快报讯(记者 刘伟娟)今年五一假期是年后第一个小长假,不少旅客酝酿着来一趟远行。4月3日,现代快报记者从多家旅行平台获悉,与4月相比,五一期间部分方向的机票价格已经翻倍。

今年五一放假5天,即4月29日至5月3日。截至4月3日17:30,多家旅行平台显示,五一期间机票价格高于前后两个时段。某旅行平台显示,五一期间,南京飞成都票价810元起,4月28日却高达1610元起,而五一前出发的票价410元起;五一期间,南京飞西安票价461元起,4月28日却高达1037元起,而五一前出发的票价288元起。对此,业内人士建议旅客五一期间错峰出游,能省些路费。比如:从南京飞到张家界去玩,五一假期第一天即4月29日,票价950元,若是4月28日请一天假,当天起飞票价760元起,5月1日或5月3日返程比较划算,票价分别是766元起、880元起。

错峰出行不仅能节省一些路费,游玩体验感也会好一些。刚刚过去的这个周末,南京、苏州、成都、长沙等旅游城市人气都很旺。不少游客感叹,五一期间出游会更挤。来自飞常准的数据显示,随着春暖花开,民航客流也在逐渐攀升。3月27日至4月2日这一周,全国民航运输旅客量1062.7万人,日均151.8万人,环比增长1%,同比2022年增长454%,恢复至2019年的88%。

距五一假期还有不到一个月时间,相关机票、酒店等搜索量都在上涨。鉴于五一前还有清明节,预计4月10日起,五一机票预订将有明显增长,建议计划五一乘机出行的旅客,4月10日起做好购票准备,看好了就下手。

天天出彩

体彩超级大乐透(23036期)

开奖结果:

01 13 22 26 31 + 02 10

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖基本	10注	5516938元
追加	1注	4413550元

体彩排列3(23083期)

中奖号码:0 2 4

投注方式 本地中奖注数 每注奖金

直选 544注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 2321注 173元

体彩排列5(23083期)

中奖号码:0 2 4 8 9

投注方式 中奖注数 每注奖金

一等奖 28注 100000元